

1 pld. Ékeztett.

40-13/44 -

**BELÜGYMINISZTERIUM
MUNKÁSŐRSÉG ORSZÁGOS PARANCSNOKSÁG**

SZIGORÚAN TITKOS!

10—598/1981.

SZIGORÚAN TITKOS!	
Írátszám: 40-44-4081	ST.: 4
Ügyint.: 1981 NOV 1 71	

№ 023

Jóváhagyom:

DR. HORVÁTH ISTVÁN s. k.,
belügyminiszter

TÖRÖLVE!
A minősítést megszüntette:
Név: Dr. Kabala Pál r. d. d. d. d.
Beosztása: Országos Munkásőrség
Rendkezelés dátuma: 1981-06-21
Rendkezelés száma: 548/111/1003
Törlés hitelesül: P. H. Kösztal aláírás

Jóváhagyom:

BORBÉLY SÁNDOR s. k.,
Munkásőrség országos parancsnoka

**ÁLLÁSFOGLALÁSOK ÉS INTÉZKEDÉSEK
A MUNKÁSŐRSÉG ÉS A RENDŐRSÉG**

TOVÁBBI EGYÜTTMŰKÖDÉSÉRE VONATKOZÓAN

A Belügyminisztérium, valamint a Munkásőrség (továbbiakban: MOP) vezetői, a megyei (budapesti) rendőr-főkapitányok, a munkásőrség budapesti, megyei parancsnokai 1981. március 27-én közös értekezleten megtárgyalták a két fegyveres testület együttműködésének eddigi tapasztalatait és fejlesztésének további lehetőségeit, feladatait.

I.

Az értekezleten előterjesztett referátumok és hozzászólások alapján megállapítható, hogy a rendőrség és a munkásőrség együttműködése a felsőszintű politikai és állami vezetés döntései, továbbá testületi szabályozók alapján valósul meg, eredményesen szolgálja a rendőri és munkásőri feladatok végrehajtását.

Az együttműködés során:

- erősödött a különböző szintű vezető szervek munkakapcsolata, az állomány elvtársi és fegyverbarátsága;
- kialakult a munkásőrök részvételének gyakorlata a közrend, a közbiztonság védelmében. A közösen végrehajtott feladatok a társadalom elismerését is kiváltották;
- a különböző vezető szervek jó színvonalon megtervezték a meghatározott együttműködési feladatokat, kialakították azok irányításának szervezetét, szabályait és gyakorlatát, megkezdődött a közös feladatok gyakorlása;

- mutatkoznak olyan helyi kezdeményezések, amelyek általánosíthatók, tovább javíthatják a feladatok végrehajtásának színvonalát, gazdaságosabbá, hatékonyabbá tehetik az anyagi, technikai eszközök alkalmazását, a pénzügyi keretek felhasználását.

II.

Az együttműködés egyértelmű fejlődése mellett a közös tevékenységben negatív jelenségek, gátló tényezők is mutatkoznak:

- az együttműködési feladatok végrehajtásának közös testületi szabályai nem egy időben kerültek kialakításra, ezért azok áttekinthetősége nehézkes, egyes vonatkozásokban ellentmondásokat is tartalmaznak. A szabályok ismerete egyes vezetőknél nem teljes értékű, illetve betartása és alkalmazása kívánivalókat hagy maga után;
- az együttes tevékenység koordinálásának nem mindenhol alakult ki az egységes fóruma és gyakorlata;
- a munkásörök a rendőri tevékenységben általában csak közbiztonsági szolgálat ellátására kerülnek bevonásra, más lehetőségek kihasználása nem elég hatékonyan folyik. A munkásör erők feladatokra történő bevonását egyes vezetői szervezetknél az érdekeltség ellenére sem tervezik. Előfordult a munkásör erők indokolatlan igénybevétele is;
- a közös gyakorlatok tapasztalatai azt mutatják, hogy a karhatalmi feladatok irányítására létrehozott karhatalmi operatív törzsek és a munkásör törzsek munkájának összehangolásában hiányosságok vannak;
- a karhatalmi és fegyveres-biztosítási feladatok irányítása parancsnoki és törzsmunkájának korszerű elvei és módszerei nem elég hatékonyan kerülnek alkalmazásra, egyes kérdései nem teljesen kimunkáltak;
- a rendőrség és a munkásörség vezetői (parancsnoki) állományának tanintézeti képzésében, továbbképzésében rejlő lehetőségeket nem használták ki kellően;
- az együttműködési feladatok egy része (a kitelepítés és a befogadás, a mozgósítás biztosítása, a spontán tömegmozgások szabályozásával kapcsolatos feladatok) a közös gyakorlatokon nem kerültek tervezésre és végrehajtásra;
- a csapaterővel megoldandó karhatalmi és fegyveres biztosítási feladatok végrehajtására kijelölt belügyi, munkásőri, honvédségi erők igénybevételére, irányítására vonatkozó tervek pontosítása nem mindig folyamatos, egyes tervek (ár- és belvízvédelem biztosítása) nem a várhatóan veszélyeztetett területek határainak figyelembevételével, hanem megyei vonatkozásban kerültek tervezésre;

- egyes helyeken lazult az állomány emberi kapcsolata. A rendőri és munkásőri együttes tevékenység és a jó együttműködés, az eredményes helytállás nem kap elég nyilvánosságot a két testületen belül, illetve a közéletben. A kiemelkedő esetek és teljesítmények elismerése az alkalmazható tapasztalatok általánosítása nem elég hatékony;
- szabályozás hiányában nem alakult ki a lehetőségeknek megfelelően az együttműködés az azonos rendeltetésű anyagi, technikai eszközök összehangolt fejlesztésében, rendszerítésében, az ellátási, üzemeltetési normák kialakításában, a szolgáltató jellegű tevékenységek körében, egyes létesítmények, szociális intézmények kölcsönös igénybevételében, közös fenntartásában.

III.

A rendőri és munkásőri szervek együttműködésének további javítása, a feladatok eredményesebb végrehajtása érdekében végre kell hajtani a következő feladatokat:

1. A BM Országos Rendőr-főkapitányság (továbbiakban: ORFK) központi szervei, a BM „M” és Szervezési Csoportfőnökség és a MOP illetékes osztályai vizsgálják meg a közös tevékenységet szabályozó okmányok összevonásának, pontosításának a lehetőségét.

Dolgozzanak ki új — az utóbbi időben megjelent minisztertanácsi és honvédelmi bizottsági határozatokból adódó feladatokat is tartalmazó — közös parancs-, illetve intézkedés tervezeteket. Szervezzék meg és biztosítsák a közös szabályozók ismertetését és helyes alkalmazását.

Határidő: 1982. március 31.

Felelős: BM ORFK II. csoportfőnök, BM „M” és Szervezési csoportfőnök; MOPK első helyettese.

2. Járási, városi, járási-városi (kerületi) szinten évente legalább egy alkalommal — január hónapban — a rendőrkapitányságok vezetői és az azonos szintű munkásőr egységek parancsnokai tartsanak közös koordinációs értekezletet. Amennyiben indokolt, az illetékes vezetők kezdeményezzék soron kívül az együttes tanácskozást.

Határidő: folyamatos

Felelős: rendőr-főkapitányságok vezetői; megyei munkásőr parancsnokok.

3. A BM ORFK központi szervei és a MOP illetékes osztályai vizsgálják meg a munkásőr erők hatékonyabb bevonásának lehetőségeit a közös feladatokba. Egyeztessék állásfoglalásaikat és arról a területi szervek vezetőit tájékoztassák. A megyei (budapesti) rendőr-főkapitányságok és munkásőr parancsnokságok — figyelemmel a felső szintű politikai és állami vezetés határoza-

taira és a közös parancsokra, utasításokra — készítsenek konkrét tervet a munkásőr erők közbiztonsági feladatokba történő bevonására.

Határidő: 1982. január 1., illetve folyamatos.

Felelős: BM ORFK II. csoportfőnök, MOPK első helyettese, rendőr-főkapitányságok vezetői, megyei munkásőr parancsnokok.

4. A BM ORFK közbiztonsági és közlekedési csoportfőnök-helyettese és a MOP Hadművelési Osztály vezetője — az MN illetékes szerveinek bevonásával — alakítsák ki a karhatalmi harc-eljárások egységes értelmezésének, a karhatalmi operatív törzsek és a munkásőr törzsek munkavégzésének elveit és gyakorlati kérdéseit. A kimunkált állásfoglalásaikat a területi szervek részére adják ki.

Határidő: 1982. december 31.

Felelős: BM ORFK II. csoportfőnök-helyettes, MOP Hadművelési osztályvezető.

5. A BM ORFK központi szervei, a BM Személyzeti Főcsoportfőnökség és a MOP illetékes osztályai vizsgálják meg a kiképzés, a továbbképzés kialakult gyakorlatát. Hangolják össze az azonos rendeltetésű állomány kiképzési, továbbképzési programját, a tanintézeti tematikát, az oktatás gyakorlati végrehajtását. Alakítsanak ki közös állásfoglalást a törzsvezetési és az egységgyakorlatok végrehajtására, biztosítsák, hogy a közös gyakorlatokon az együttműködési feladatok tervezésre, illetve végrehajtásra kerüljenek.

A területi szervek és a tanintézetek részére — a témával kapcsolatban — adjanak ki irányelveket.

Határidő: 1982. december 31.

Felelős: BM Országos rendőr-főkapitány, BM Személyzeti főcsoportfőnök, MOPK első helyettese, MOP Hadművelési osztályvezető

6. Szükség szerint pontosítani kell a csapaterővel megoldandó karhatalmi, fegyveres-biztosítási feladatok végrehajtására kijelölt BM, munkásőr és honvédségi erők igénybevételére vonatkozó terveket, illetve a szabályozók korrekciójától függően azokat a változásoknak megfelelően el kell készíteni. A várható feladatoknak, illetve azok méreteinek, a valószínű kárterületek nagyságának megfelelően ki kell munkálni a különböző biztosítási terveket.

Határidő: 1981. december 31., illetve folyamatos

Felelős: BM ORFK II. csoportfőnök-helyettes, MOP Hadművelési osztályvezető

7. A BM, valamint a MOP illetékes vezetői gondoskodjanak arról, hogy a fegyverbarátság erősítésében kitűnt elvtársak népszerűsítése tanulmányokban és közleményekben folyamatosan megtörténjen, az arra érdemesek kölcsönös elismerésben, kitüntetésben részesítését kezdeményezzék.

Határidő: 1981. december 31., illetve folyamatos

Felelős: BM Országos rendőr-főkapitány, MOPK illetékes helyettese, BM Személyzeti főcsoportfőnök, rendőr-főkapitányságok vezetői, megyei munkásőr parancsnokok.

Budapest, 1981. évi szeptember hó 8-án.

LADVÁNSZKY KÁROLY s. k.,
r. vezérőrnagy
miniszterhelyettes

NAGY GYÖRGY s. k.,
a Munkásőrség országos parancsnok
első helyettese

Készült: 130 példányban.
Felterjesztve: Miniszter elvtársnak,
Munkásőrség országos parancsnokának,
Államtitkár elvtársnak.
Kapják: elosztó szerint.